
 

 

2025: SEWA dosiahla rekordný zber elektroodpadu a batérií 

2026: Ďalší rast recyklácie elektroodpadu brzdí legislatívna neistota 

 

Bratislava, 23. februára 2026 – Rekordných 25,5-tisíc ton elektroodpadu a batérií  

vyzbierala a zrecyklovala v roku 2025 najväčšia organizácia zodpovednosti výrobcov 

(OZV) pre elektroodpad na Slovensku  – spoločnosť SEWA. Jubilejný rok, v ktorom si 

SEWA pripomenula 20. výročie svojho založenia, priniesol historicky najvyššie 

objemy zberu, nárast počtu klientov za hranicu 1 000, ale aj kritické výzvy pre 

odvetvie. Okrem adaptácie na opatrenia ďalšieho konsolidačného balíka a hľadania 

technologických riešení pre bezpečný zber a recykláciu lítiových batérií, predstavuje 

zásadnú prekážku ďalšieho rozvoja odvetvia pretrvávajúca legislatívna nestabilita 

spojená s vládnym návrhom zákona o Environmentálnom fonde. 

 

20 rokov expertízy a rekordné výsledky v roku 2025 

Spoločnosť SEWA zabezpečila v roku 2025 pre svojich klientov a partnerov zber 

a recykláciu rekordných viac ako 25,5-tisíc ton elektroodpadu – teda viac ako 1/3 

všetkého elektroodpadu vyprodukovaného v roku 2025 na Slovensku. Súčasťou 

vyzbieraného elektroodpadu bolo aj 356 ton prenosných batérií, 569 ton priemyselných 

batérií a 272 ton fotovoltických panelov.  

SEWA zároveň získala 80 nových klientov a prekonala tak hranicu 1 000 klientov. Aj vďaka 

tomu patrí SEWA už šiesty rok po sebe medzi lídrov v zbere a recyklácii elektroodpadu.  

„Osláviť 20. výročie rekordnými výsledkami a s rekordným počtom členov, pre ktorých 

plníme ich zberové a recyklačné povinnosti, je potvrdením efektivity a férovosti služieb, 

ktoré rozvíjame už viac ako dve desaťročia,“ hovorí Jozef Kozák, výkonný riaditeľ 

spoločnosti SEWA, a.s.  

 

Férové zmluvné podmienky pre všetkých 

SEWA je firmou založenou a riadenou výrobcami a dovozcami elektrozariadení. Aj preto 

neustále optimalizuje svoje služby a rozširuje počet klientov, vďaka čomu dosahuje 

úsporu z rozsahu. „Na trhu sme výnimoční tým, že ako jediní vraciame našim klientom 

nevyčerpanú časť poplatkov,“ pripomína J. Kozák.  



 

 

Zároveň SEWA klientom šetrí čas a  ponúka im one-stop shop riešenie pre 

elektrozariadenia, batérie a akumulátory, obaly a neobalové výrobky, a to na Slovensku a 

v ďalších 30 európskych krajinách prostredníctvom European Recycling Platform.  

 

V roku 2025 došlo aj k potvrdeniu transparentnosti fungovania spoločnosti SEWA. 

Slovenská inšpekcia životného prostredia (SIŽP) v záveroch svojej kontroly 

skonštatovala, že SEWA plní zákonom stanovené povinnosti bez pripomienok. Všetky 

kontrolované zmluvy s výrobcami obalov a neobalových výrobkov boli uzatvorené za 

rovnakých, nediskriminačných podmienok a spoločnosť fakturovala rovnaké sadzby 

všetkým klientom. „Férovosť, stabilita, spoľahlivosť a pro-klientsky prístup sú základom 

fungovania SEWA už od založenia. Všetkým klientom – malým i veľkým – sme garantovali 

rovnaké cenové i zmluvné podmienky dávno predtým, než sa takýto prístup stal zákonnou 

povinnosťou. Veríme totiž na férový trh a sme veľkým podporovateľom férových 

podmienok pre každého,“ zdôrazňuje J. Kozák. 

 

Spolupráca so školami a s ďalšími organizáciami: vzdelávanie, ale aj zber 

Bezplatný odvoz elektroodpadu zabezpečuje SEWA pre právnické osoby, školy a ďalšie 

vzdelávacie inštitúcie z celého Slovenska. O bezplatný odvoz elektroodpadu môžu počas 

celého roka žiadať na webovej stránke SEWA. Školy okrem toho, že sa bezplatne zbavia 

starých a nepotrebných elektrospotrebičov, dostanú v rámci projektu „Vymeňte 

elektroodpad za lopty“ aj rôzne športové potreby. V roku 2025 sa do projektu zapojilo 218 

škôl, ktoré spolu vyzbierali 194 ton elektroodpadu. SEWA im za to darovala historicky 

najvyšší počet športových pomôcok – a to viac ako 1 600 kusov. 

Zároveň 9. ročníkom pokračuje aj vzdelávací projekt „ElektroOdpad-Dopad“, do ktorého 

sa od roku 2017 zapojilo 158 škôl. 

 

O bezplatný odvoz väčších kusov elektroodpadu (napr. starých práčok či chladničiek) 

môžu požiadať obyvatelia Bratislavy a blízkeho okolia v rámci projektu „Pomôž 

odpadom“. V minulom roku SEWA zabezpečila rekordných 21 zberových dní a obslúžila 

330 domácností. Klienti Domova sv. Jána z Boha – ľudia bez domova, ktorí sú do projektu 

zapojení – vyzbierali viac ako 27 ton elektroodpadu.   

 

https://www.sewa.sk/sluzby/odmeny-pre-skoly
https://www.instagram.com/p/DRhlaufjtyG/
https://www.pomozodpadom.sk/
https://www.pomozodpadom.sk/


 

 

Najväčšie výzvy: lítiové batérie a efektívnosť systému 

Rok 2025 priniesol aj nové výzvy. Adaptácia na vládny konsolidačný balík ovplyvnila 

nákladové štruktúry v odpadovom hospodárstve. 

Druhou výzvou bol rast podielu lítiových batérií v elektroodpade – najmä v hračkách, e-

kolobežkách či v drobnej elektronike, ktorý si vyžaduje investície do požiarnej 

bezpečnosti, špeciálnych kontajnerov a moderných technologických riešení. 

„Nárast lítiových batérií bude predstavovať  aj v roku 2026 výzvu pri hľadaní efektívnych a 

bezpečných zberovo-technologických riešení v súlade s prísnymi environmentálnymi 

normami EÚ,“ upozorňuje J. Kozák. 

 

Rok 2026: neistota brzdí ďalší rast 

Hlavným cieľom SEWA aj v roku 2026 je zabezpečiť plnenie legislatívnych povinností 

výrobcov a dovozcov elektrozariadení v oblasti zberu a recyklácie.  

 

Najväčšou výzvou však bude ochrana slobodného a súťaživého trhu aj v odvetví zberu 

a recyklácie odpadu. „Jednou z kľúčových úloh SEWA je pozorne sledovať legislatívne 

návrhy a brániť snahám o monopolizáciu trhu,“ hovorí J. Kozák. Najväčšie obavy do roku 

2026 totiž prináša pokračujúca legislatívna neistota súvisiaca s návrhom zákona o 

Environmentálnom fonde. Podľa SEWA je stabilita systému rozšírenej zodpovednosti 

výrobcov kľúčová pre plnenie environmentálnych cieľov Slovenska. 

 

„Férový a otvorený trh sa osvedčil aj v odpadovom hospodárstve. Dosahujeme jedny 

z najlepších výsledkov v Európe, plníme ciele a plníme ich nákladovo efektívne. Verím, že 

sa nám podarí doručiť tieto dobré správy aj poslancom parlamentu,“ hovorí výkonný 

riaditeľ SEWA. 

 

SEWA sa však bude v roku 2026 sústreďovať aj na adaptáciu na nové nariadenie o 

cezhraničnej preprave odpadu, na pokračovanie efektívneho plnenia cieľov 

a legislatívnych požiadaviek v oblasti zberu a recyklácie elektroodpadu a batérií pre 

klientov, na zabezpečenie dostatočných množstiev týchto komodít, na poskytovanie 

bezpečných riešení spätného zberu batérií pre predajne a bude vyhľadávať možnosti 

spracovania vybraných komodít v zahraničí.  



 

 

O spoločnosti SEWA, a.s. 
SEWA, a.s. je autorizovanou organizáciou zodpovednosti výrobcov. V roku 2005 ju založili výrobcovia 
združení v Asociácii dovozcov audiovizuálnej techniky (ADAT) a v IT Asociácii Slovenska (v ITAS).  
V roku 2025 počet klientov SEWA prekročil hranicu 1 000. Ponúka im one-stop shop riešenie aj pre 
elektrozariadenia, batérie a akumulátory, obaly a neobalové výrobky, a to na Slovensku i v rámci EÚ, 
prostredníctvom European Recycling Platform (ERP). Hlavným cieľom SEWA je zabezpečiť plnenie 
legislatívnych povinností výrobcov a dovozcov elektrozariadení v oblasti zberu, odvozu a recyklácie 
elektroodpadu. Klientom poskytuje administratívnu podporu, vrátane poradenstva v oblasti odpadovej 
legislatívy. SEWA sa od roku 2014 podieľa aj na vzdelávaní v oblasti eko-výchovy, prostredníctvom 
vzdelávacích projektov určených pre deti a mládež.  
 


